



自疫情防控阻击战打响以来,面对来势凶猛的新冠肺炎疫情,济南童林堡幼儿园在积极落实上级精神及工作要求的同时,积极回应社会需求,主动承担关爱战疫一线医务人员子女入园问题的社会责任,努力用自己的专业专注,助力疫情防控期间广大幼儿的居家防疫和亲子陪伴。

济南童林堡幼儿园:

# 为幼儿居家防疫提供专业游戏宝典



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 贺照阳

## 坚持疫情防控与家园互动两手抓

为确保做好疫情防控应急工作,最大程度地减少新冠病毒对幼儿健康及园所安全造成危害,童林堡幼儿园深刻认识到做好新型冠状病毒肺炎防控工作的重要性和紧迫性,第一时间召开了防控专题会议,成立了由童林堡创始人刘合平为组长的疫情防控工作领导小组,多措并举,将疫情防控工作分头落实。

1月20日,“童林伯伯”刘合平给老师们做了防范预警工作,并立即启动落实核查,确保教职员无接触无症状。在此后的十多天里,园务组结合幼儿园具体情况多次研判,最终确认了疫情防控工作预案。1月23日及26日,幼儿园将延迟开学的紧急通知及时转达至所有班级及家长,并及时利用工作群和微信公众号同步向家长们传达省、市、区教育局的相关工作部署,普及疫情防控知识和

防控要求,帮助广大家长舒缓压力,科学应对,理性防控。

在关于开学入园的最新通知里,童林堡幼儿园就家长们在得知延期开学消息之后关心的问题耐心作出回应,并向家长们表示,在延迟开学的日子里,童林堡幼儿园已准备了丰富的区角活动,规划了师幼网络家园互动,同时还将严格遵从规定,做好人防、物防、技防,依流程完善应对,为幼儿们的人学随时做好准备。童林堡承诺,在接下来的日子里也会进一步落实幼儿园疫情防控工作,确保师幼平安健康。想家长之所想,急家长之所急,童林堡幼儿园践思践行,在互动式交流中密切了家园合作,也对进一步协同做好疫情防控工作奠定了良好基础。

## 为家长制定五大领域的带娃秘籍

童林堡幼儿园在就相关通知与家委会沟通时,有家长建议,“假期至少还要半个多月,给我们支些带娃的招吧!”教学园长们马上在线讨论落实,围绕《3-6岁儿童学习与发展指南》规划的健康、语言、社会、科学、艺术五大领域,悉心整合了15条宅家带娃的好方式。从锻炼身体的运动小游戏、手工制作口罩,到家长与孩子沟通交流的小窍门,再到运动健体、音乐艺术、家务劳技、科普视频的推荐,为家长的陪伴支招,为幼儿的成长助力。

童林伯伯介绍说,模仿、体验、反思,是幼儿的三种学习方式,亲子同乐游、家庭分享会、榜样仪式感,是幼儿快乐成长所需的必要家庭环境。在这次因疫情延长的假期里,千万不能因“宅在家里打游戏”而让孩子变“宅”,影响到孩子的专注

力与成长。童林堡希望这15条带娃秘籍,能够把疫情期间的宅家时光变得有趣,并建议家长们在假期里放下手机、关上电视,真正享受到与孩子们一起玩耍的亲子时光中去。

## 享游戏宝典 呵护幼儿心理健康

新冠肺炎疫情之下,针对宅家良久的家长和孩子的心理情绪、应对方式,2月24日,在济南童林堡幼儿园的园务会议上,园长们就这个问题做了深入研讨,认真分析了幼儿在近期的心理变化动态:刚一放假的时候孩子们还都比较兴奋;因为疫情防控,宅家的日子里虽然没有太多花样可玩,但是有着全家人的陪伴,孩子也是比较开心幸福的;现在随着爸爸妈妈们开始上班,能玩的玩了好多遍了,孩子们会感觉无聊,想出去;有确切能上幼儿园的消息之后,孩子又会因期待回归幼儿园生活而变得快乐。

针对孩子们在这段特殊时间里可能会发生的这些心理情绪,童林堡幼儿园洪楼园、槐荫园、奥龙园三个园的教学园长结合多元智能理论和童林堡教学特色,从108个园本游戏中各选取了《搬到阳台晒太阳》《听着音乐记名字》《蒙着眼睛捉迷藏》三个有针对性的游戏宝典,并录制了视频分享给家长,为家长缓解孩子心理压力提供了有效参考,丰富延期开学期间幼儿的居家生活。

童林堡幼儿园的微信推送很多都成为家长喜爱的“爆款”,还有很多家长在评论区留言,表达从中获得的感受。一位家长留言说:“每次看到童林堡幼儿园开会的主题就会觉得心里很踏实,每一条推送我们全家都会认真去看去学习,一群用心做教育的老师必定能让孩子们在充满阳光的环境下一扫疫情的阴霾。”

## 为驰援武汉医务人员子女入学开通“绿色通道”

在这样的特殊时期,童林堡幼儿园也希望为抗击疫情出一份力。童林堡创始人刘合平用录制视频的方式,就何时开学、延迟开学期间保教费如何收取、教师工资如何发放等问题进行了逐一解答并给予意见指导。

刘合平表示,根据《山东省幼儿园收费管理办法》及入园协议,幼儿园退还当月50%的保教费即可,但童林堡幼儿园决定将2月份已收费用如数退还,3月份如无法入园将不会收取任何费用。此外,童林堡幼儿园还将拿出入学保留名额,解决奔赴武汉疫情一线医务人员子女的入园问题。对此,刘合平说:“我们不是白衣天使,无法奋战在疫情一线,但也想用自己的方式尽一份微薄之力。”

针对教师假期工资发放的问题,童林堡幼儿园结合幼儿园实际情况,参考教师在假期任务的完成及学习质量的反馈情况,对老师按照工资的70%、对园务和后勤人员按照50%-60%进行发放,并会对疫情期间在园值班人员发放津贴,尽全力做好教职工的生活保障,解除大家的后顾之忧。

在这个特殊时期,童林堡幼儿园的全体教师也携手孩子和家长共同用爱心和行动做好疫情防控工作。由于老师们在返岗上班之前将进行为期两周的隔离和一周的培训,为化解家长焦虑,在此期间,教师将全面提升专业教学水平,做好物资储备和卫生保障,以良好充分的准备迎接新学期的到来。

疫情就是命令。在这个特殊时期,济南童林堡幼儿园用行动践行对家长及社会的承诺,不仅多措并举、全面落实疫情防控工作,更携手家园共渡难关,用爱心和专业助力家园共育,充分显现了童林堡幼教人的责任和担当。



童林堡幼儿园游戏宝典